

敬拜赞美的大能

亲爱的弟兄姐妹们，平安！提到敬拜赞美，我即刻想到小草姊妹，8年前她曾到我们中间带领音乐见证分享会，小草姊妹本是生物学博士，没有任何音乐背景，2004年，在“耶稣受难记”中，看到主耶稣为世人的罪受尽羞辱、鞭打，最后被钉死在十字架上。她内心受到极大的震动，主的爱深深地触摸了她，感恩的泉源在她心里翻滚，“这是无比的爱！这是牺牲的爱！”她张开口，两首歌曲就从心底唱了出来。从此一发不可收拾，上帝将不同的旋律和歌词源源不断地涌进她的心灵，到如今，她已经写了八百多首赞美诗了。尽管她没有任何声乐方面的训练，但神感动她，让她亲自将录制这些歌曲，至今已经出版了26张专辑。几年前，我在深圳见到她，看到的是一个勇敢干练的宣教士，她一个人孤独地在深圳定居，录音，满世界为主歌唱、作见证。是敬拜赞美将一个原本柔弱、孤苦、伤痛的女子，变成一个积极、喜乐，全然为主而活的斗士。

诗篇 150 你们要赞美耶和华，在神的圣所赞美他，在他显能力的穹苍赞美他。2 要因他大能的作为赞美他，按着他极美的大德赞美他。3 要用角声赞美他，鼓瑟弹琴赞美他。4 击鼓跳舞赞美他，用丝弦的乐器，和箫的声音赞美他。5 用大响的钹赞美他，用高声的钹赞美他。6 凡有气息的，都要赞美耶和华。你们要赞美耶和华。

诗篇 98: 1-6 你们要向耶和华唱新歌。因为他行过奇妙的事。他的右手和圣臂，施行救恩。2 耶和华发明了他的救恩，在列邦人眼前显出公义。3 記念他向以色列家所发的慈爱，所凭的信实。地的四极，都看见我们神的救恩。4 全地都要向耶和华欢乐。要发起大声欢呼歌颂。5 要用琴歌颂耶和华，用琴和诗歌的声音歌颂他。6 用号和角声，在大君王耶和华面前欢呼。

诗篇 47: 1-6 万民哪，你们都要拍掌。要用夸胜的声音向神呼喊。2 因为耶和华至高者是可畏的。他是治理全地的大君王。3 他叫万民服在我们以下，又叫列邦服在我们脚下。4 他为我们选择产业，就是他所爱之雅各的荣耀。5 神上升，有喊声相送。耶和华上升，有角声相送。6 你们要向神歌颂，歌颂，向我们王歌颂，歌颂。

诗篇有很多欢快的赞美诗，神的子民以喜乐的心，敬拜赞美神，就能蒙神的恩惠，成为一群有福的大能的子民。这三篇诗篇告诉了我们敬拜赞美的内容、方式和地方。

1, 敬拜赞美的内容。我们敬拜赞美神，神是万王之王，万主之主，是天地万物的创造主，是我们恩典的救赎主，是全地的审判主。我们赞美神的属性和品格，神是圣洁、公义、慈爱、良善、恩典、怜悯、信实等等。我们赞美神的作为，神的创造，诸天要诉说神的荣耀，穹苍要宣讲他的手段。神的拯救，神差遣他的独生儿子耶稣基督为我们的罪死在十字架上，让我们成为神荣耀尊贵的儿女。神的审判，

神是公义的审判主，又是天天向恶人发怒的神。当然，还有神的供应，神的医治，神的保护等等。

2，敬拜赞美的方式。歌唱，跳舞，拍掌，欢呼，以及各样的乐器，角声，鼓瑟，弹琴，打鼓，丝弦的乐器，吹箫，大响的钹。这么多的乐器，是像今天的交响乐队，还是爵士乐队，还是摇滚乐队，恐怕是仁者见仁，智者见智。总之，神喜悦我们用各样的方式，各样的乐器热情洋溢地敬拜赞美他。

3，敬拜赞美的地方。在神的圣所赞美他，当然是在神的教会。在他显能力的穹苍赞美他，就是在天地之间，在神的创造中敬拜赞美神。当然，我们也可以在家里敬拜赞美神，总之，我们是随时随地地敬拜赞美神！

基督徒应该是一群敬拜赞美的族类，透过敬拜赞美，我们朝拜神，经历神，透过敬拜赞美带来神的大能。

第一，敬拜赞美带来神的同在。

诗篇 22: 3 但你是圣洁的，是用以色列的赞美为宝座的（宝座或作居所）。

基督徒的生活会经历顺境逆境，不论魔鬼怎样试探，环境怎样恶劣，神永不会离弃我们。神是圣洁、公义的神，他所行的一切充满着公义和慈爱。我们在各样处境中，一样地敬拜赞美，一样地感谢他，因为我们的神是以我们的敬拜赞美为宝座，为居所的。换句话说，当我们敬拜赞美的时候，神的宝座就设立在我们中间，神的居所就设立在我们中间，神的同在就降临了，在神的同在在中，我们一切的乌云、痛苦、难处都将散去。

就像我们刚刚唱到的诗歌，“唱一首天上的歌”，生命的河，喜乐的河，缓缓流进我的心窝。我要唱那一首歌，唱一首天上的歌。头上的乌云，心里的忧伤，全都洒落。

是的，当我们愿意唱天上的歌，愿意用心灵和诚实敬拜赞美神的时候，神的同在降临了，我们头上的乌云，心里的忧伤，全都会洒落。我记得 Michael 张弟兄曾经跟我们分享，生命中劳苦愁烦、心情不好的时候，就在家使劲地唱赞美诗。通常唱到第五首，第六首的时候，心情大都会好起来。为什么？当我们敬拜敬拜赞美的时候，我们在为神设立宝座，为神设立居所，神的同在会驱散我们内心的乌云。敬拜赞美，和祷告一样，都是让我们遇见神最好的方式！有时候，我们可能觉得自己的祷告还不够好，祷告好像没达到神的宝座前，我们可以来敬拜赞美，唱歌不好，起码可以照着 youtube 来唱，跳舞、乐器不会，但至少我们可以拍掌，可以欢呼，当赞美的旋律响起，我们的心全然向神，神的同在带走我们一切的忧伤。

第二，敬拜赞美带来属灵争战的得胜。

撒母耳记上 16: 23 从神那里来的恶魔临到扫罗身上的时候，大卫就拿琴，用手而弹，扫罗便舒畅爽快，恶魔离了他。

撒母耳记上 16 章是大卫和扫罗的一个分水岭，扫罗因为多次违背上帝，被神弃绝，当神的灵离开扫罗时，恶魔和邪灵就来骚扰扫罗。与此同时，大卫被上帝拣选，成为以色列将来的王，神的灵与他同在，大大地感动他，他充满智慧、信心和勇气，甚至敢于与巨人歌利亚对抗。大卫还有一个特质，他精通音乐，会弹琴，会写诗歌，更会敬拜赞美神。恶魔临到扫罗，折磨扫罗，大卫透过弹琴，透过敬拜赞美，神的同在降临，魔鬼远离了，扫罗就感受到舒畅爽快。

是的，当我们面对属灵争战，魔鬼试图搅扰我们的时候，透过敬拜赞美，神的同在降临时，魔鬼自然会逃离。福音书中记载，当主耶稣出现时，魔鬼即刻恐惧战兢。**马太福音 8: 29 他们（魔鬼）喊着说，神的儿子，我们与你有什么相干。时候还没有到，你就上这里来叫我们受苦吗？**当我们面临属灵争战，有魔鬼邪灵搅扰的时候，我们最需要的是神的同在。就像大卫透过敬拜赞美，带来神的同在，魔鬼离开，属灵争战得胜了。今天让我们也切切地敬拜赞美，神的同在必定带来属灵争战的得胜！

亲爱的弟兄姐妹们，魔鬼会找机会来攻击基督徒，攻击教会，使徒彼得提醒我们“**务要谨守、警醒，因为你们的仇敌魔鬼，如同吼叫的狮子，遍地游行，寻找可吞吃的人**”（彼前 5:8）。我们需要认识魔鬼，也要认识魔鬼的阴谋诡计。

1. 魔鬼会试探我们，使我们骄傲。我们的生活平静安稳、一帆风顺的时候，我们很容易被试探，变得骄傲。觉得自己了不起，看不起别人，不能体会别人的软弱，总是站着说话不腰疼地去论断别人。祈求主耶稣的谦卑充满我们，让我们时刻警醒魔鬼的试探。2. 撒但会试探我们，让我们沮丧。魔鬼有很多的方式使我们沮丧，我们的工作中可能遇到挫折、家庭中夫妻不和，子女叛逆，教会也会有不合一，彼此论断。社会上不法的事增多，打开新闻，尽是负面新闻，让人压抑、沮丧。3. 魔鬼试探我们，使我们惧怕。生活中太多让人惧怕的事了，孩子可能因为魔鬼的搅扰做恶梦，可能惧怕不被同伴接纳，惧怕自己学习不够好。我们成人也在惧怕，惧怕生重病，担心失去工作，担心年迈的父母突然离开。很多时候，恐惧可以十分强烈、莫名其妙地抓住我们的心，让我们无处可逃。**提后 1: 7 因为神赐给我们，不是胆怯的心，乃是刚强，仁爱，谨守的心。**惧怕来自仇敌，来自魔鬼。4. 魔鬼试探我们，使我们离开上帝。生活中会出现困苦、压力、挑战和网罗，我们也会遇到车祸，我们也会生重病，我们也会失业，被人误解，被人攻击，这时候我们内心可能会出现很多的声音，为什么会这样？神，你在哪里？为何苦难在生命中？为何神不将困苦挪去？这时候，我们需要提醒自己，魔鬼就是要诱使我们离开上帝。

属灵争战，我们眼睛不能看见，心却能感受到，处处险恶，处处硝烟！感谢主，神给我们了最有果效的争战武器，就是敬拜赞美，就像大卫一样，当赞美的声音响起，我们的心全然向主，神的同在与荣耀降下，黑暗的力量就会远去，我们内

心的骄傲、沮丧、惧怕和怀疑都会远离，求神帮助我们，成为敬拜赞美的子民，无论在怎样的处境中，打开敬拜的口，举起敬拜的手，让我们全心敬拜！

3. 敬拜赞美带来福音的突破。

使徒行传 16: 25-26 约在半夜，保罗和西拉，祷告唱诗赞美神，众囚犯也侧耳而听。26 忽然地大震动，甚至监牢的地基都摇动了。监门立刻全开，众囚犯的锁链也都松开了。

当保罗看到异象，听到马其顿的呼声，他们来到欧洲的门户，腓立比，在那里吕底亚信主。这时，有一个使女迎面而来，她被巫鬼所附，用法术，叫她主人人们大得财利。保罗奉耶稣的名，将鬼赶了出来，使女的主人因为得利的指望没有了，就煽动众人抵挡他们，攻击他们，官长吩咐剥了他们的衣裳，打了许多棍，将他们下在监里，嘱咐禁卒严紧看守。在这样的处境中，保罗和西拉却在祷告唱诗赞美神。他们祷告、唱诗、赞美神的情境相当特别，(1)时间——半夜；(2)地点——监牢；(3)身体——挨打、受伤，两脚上了木狗，痛苦难受。在这样的困境中，他们却发自内心真诚地祷告、唱诗、赞美神，不但神在垂听，连不认识神的众囚犯也侧耳而听。就在祷告、敬拜、赞美的时候，神的荣耀显现，地大震动，监牢的地基都摇动了，监门立刻全开，众囚犯的锁链也都松开了。祷告和赞美震动了黑暗权势，打开一切的束缚。如果我们信心软弱，就会只看到艰难的处境，感到痛苦和惧怕。但当我们愿意超越环境，即便在监牢里也可以高声祷告、敬拜、赞美的时候，锁链都会断开。正是神荣耀的显现，保罗他们迎来福音的突破，原本是福音仇敌的禁卒，现在主动要来听福音，后来全家信主，归在主的名下！

迦南诗选的小敏，出生河南省的小山村，尽管只接受过初中教育，没有任何音乐训练，却被神感动，创作了超过一千六百首不同的赞美诗。二十年前，不少信徒都被逮捕关进监狱。当时，她向主祷告，求神让她也进监狱，和那些信徒们一同受苦。很快，她真的被捕入狱了，一点都不害怕。在监狱里，小敏将她心中的歌，唱给犯人们听。她的歌唱感动了很多的囚犯，众人从来没有看到有人坐牢还坐的这么开心的，纷纷来寻求她信仰的真谛，很多监狱里的人信主！是的，敬拜、赞美是会带来福音的突破的。我们最近几个周六晚上，一直在 Ruby 姊妹家，有福音的聚会，每次有超过 10 个慕道友参加。两周前，两个姊妹就是在敬拜中决志信主。一个姊妹唱到，“有一天你若觉得失去勇气，有一天你若真的想放弃，那一天不要轻易说放弃，这个世界真有一位上帝，他爱你，他愿意帮助你！”姊妹被上帝的爱深深地感动，愿意信靠永生的上帝。另一位姊妹唱到，“幸福是相信圣经所写的，每句都是真理，幸福是卸下重担给上帝，因祂必看顾你”！她深受感动，愿意信靠上帝，经历这真实平安的幸福！

很遗憾，我们现在主日崇拜中的敬拜赞美没有足够的时间，我们需要更深地祈求神的同在的降临。也因此祷告会中，我们加添了很多的敬拜赞美，在神的同

在中，我们的祷告也更容易突破，更荣耀触摸到上帝的心，我们的生命也因为经历上帝的信实和慈爱而开始改变！

4. 敬拜赞美带来重大困境的突破。

历代志下 20: 17-22 犹大和耶路撒冷人哪，这次你们不要争战，要摆阵站着，看耶和華為你们施行拯救。不要恐惧，也不要惊惶。明日当出去迎敌，因为耶和華与你们同在。18 约沙法就面伏于地，犹大众人和耶路撒冷的居民也俯伏在耶和華面前，叩拜耶和華。19 哥轄族和可拉族的利未人都起来，用极大的声音赞美耶和華以色列的神。20 次日清早，众人起来往提哥亚的旷野去。出去的时候，约沙法站着说，犹大人和耶路撒冷的居民哪，要听我说，信耶和華你们的神就必立稳。信他的先知就必亨通。21 约沙法既与民商议了，就设立歌唱的人，颂赞耶和華，使他们穿上圣洁的礼服，走在军前赞美耶和華说，当称谢耶和華，因他的慈爱永远长存。22 众人方唱歌赞美的时候，耶和華就派伏兵击杀那来攻击犹大人的亚扪人，摩押人，和西珥山人，他们就被打败了。

当犹大人面临大军压境，是亚扪人，摩押人，和西珥山人的联军与他们争战，神这时却藉利未人雅哈悉的口，应许犹大人必得胜。神要犹大人做三件事：不要惧怕、不需要打仗、留心观看神的作为。犹大人对神的话语的回应，是约沙法王和众民一起面伏于地，叩拜神，服侍神的利未人，则在战场高声地歌唱赞美神。面对强敌，他们大有信心，以诗歌、赞美等候神为他们争战。约沙法王和众人到军前赞美神，当称谢耶和華，因他的慈爱永远长存。他们的赞美激发了众民和众军的信心，正在众人一起敬拜赞美的时候，神亲自为他们争战，派伏兵击杀仇敌，敌军彼此争斗，败走逃亡。

是的，敬拜赞美会带来重大困境的突破。我最近读到一个见证，30 年来，吉姆的父亲一直是一个酒鬼。在那漫长的岁月中，吉姆一家人一直祈求神医治他父亲，但情况依旧。他父亲从不承认自己酗酒，如果有人对他提起信仰，他便勃然大怒。后来吉姆在一次聚会中听到，如果我们为生活中的每一个处境赞美神，而不是求神改变那些伤害我们的环境，那么神的大能便会显露。他突然意识到，过去自己只是不断地为父亲祈求，却从来没有在这个困境中赞美神。那一天，他和妻子开始为父亲赞美主，心中突然涌起新的兴奋和期待。第二天，吉姆的父母来与他们共进晚餐，特别意外地，父亲主动问起他关于基督的信仰，三十年来，父子头一次真诚地谈起信仰，直到深夜。几周后，吉姆的父亲承认自己酗酒的问题，并悔改祈求主耶稣的帮助，主完全医治了他。吉姆后来作见证：“我们花了三十年祈求神改变我父亲，但只用了一天的时间为我们的处境赞美神，奇妙的结果就发生了！我们习以为常地说“赞美主”，“感谢主”，却没有明白敬拜赞美真正的意义，赞美神能带出莫大的能力！”

亲爱的兄弟姐妹们，人生不如意的事很多，我们无法逃避，主耶稣鼓励我们积极地面对苦难，我们最大的盼望不在乎自己，而在乎大能的神。或许这一刻，你

生命中正经历难处，如同歌利亚这样的巨人正拦阻在你生命中，身体的疾病，情绪的抑郁和焦虑，家人的问题，心里惧怕正面临的痛苦和失败。我们是否有靠着祷告寻求神呢？当祷告无法突破时，让我们用敬拜赞美来突破我们现在的重大困境。我很感恩，我们教会有诗班，有五个敬拜团队，还有舞蹈敬拜团队，让我们在敬拜赞美中，唱出神的同在，感动自己，感动别人，神的同在必带领我们生命的突破。

亲爱的弟兄姐妹们，有人这样讲过，通往幸福最近、最稳妥的途径，就是凡事感谢赞美神。如果你在任何的处境中敬拜赞美神，神会让一切都变为祝福。是的，万事都互相效力，叫爱神的人得益处，当我们愿意敬拜赞美的时候，神的同在必定降临，神的荣耀必定降临。属灵争战中，我们看不见灵界的仇敌，我们也不知道该怎样祷告让神捆绑仇敌，但当我们敬拜赞美的时候，仇敌就会退去。我们传福音的时候，我们一方面切切为慕道友祷告，一方面敬拜赞美，必定带来福音的突破。在生命中遇到重大困境，甚至祷告都无法突破时，让我们用敬拜赞美来突破。盼望我们每个弟兄姐妹们，都能成为敬拜赞美的人，在敬拜赞美中经历神的大能！